ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ

1) Δίνεται η παρακάτω καμπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων και τα σημεία Α, Β, Γ, Δ, Ε, Ζ, Η, Θ. Να δείξετε σε ποια από αυτά η οικονομία:
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α) Εξαντλεί τις παραγωγικές δυνατότητες,         
β) Σπαταλά παραγωγικούς συντελεστές, 
γ) Αδυνατεί να παράγει. 
2)  Δίνεται η Καμπύλη Παραγωγικών Δυνατοτήτων της οικονομίας ΑΒ που παράγει τα αγαθά Χ και Ψ. Να δείξετε τον τρόπο και την κατεύθυνση της μετατόπισης της καμπύλης αυτής κάτω από τις εξής προϋποθέσεις:
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α) Βελτίωση της τεχνολογίας στην παραγωγή του Χ, 
β) Βελτίωση της τεχνολογίας στην παραγωγή του Ψ, 
γ) Βελτίωση της τεχνολογίας στην παραγωγή και του Χ και   του Ψ,
δ) Χειροτέρευση της τεχνολογίας στην παραγωγή του Χ,

ε) Χειροτέρευση της τεχνολογίας στην παραγωγή του Ψ, 
στ) Χειροτέρευση της τεχνολογίας στην παραγωγή και του Χ και του Ψ. 
3) Υπογραμμίστε εκείνο που δεν προκαλεί μετατόπιση της Καμπύλης Παραγωγικών Δυνατοτήτων προς τα δεξιά:

α) Η αύξηση της ποσότητας του εργατικού δυναμικού

β) Η βελτίωση της ποιότητας του εργατικού δυναμικού
γ) Η βελτίωση του επιπέδου της τεχνολογίας

δ) Η μείωση του ποσοστού ανεργίας

ε) Η εκτέλεση εγγειοβελτιωτικών έργων.

4) Με βάση το διάγραμμα απαντήστε στις ερωτήσεις που ακολουθούνε:
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α) Τι δείχνει η καμπύλη ΑΒ;

β) Πώς ονομάζεται η θυσία του αγαθού Ψ για χάρη του αγαθού Χ ( όπως δείχνουν τα τόξα );

γ) Τι δείχνουν τα σημεία Γ και Δ; Δικαιολογήστε την απάντησή σας.

δ) Τι θα συμβεί στην καμπύλη ΑΒ, αν η τεχνολογία παραγωγής των Χ και Ψ βελτιωθεί;
ε) Να υπολογίσετε το κόστος ευκαιρίας κάθε πρόσθετης μονάδας του Χ και του Ψ. Σχολιάστε το αποτέλεσμα. 
5) 

	Συνδυασμοί
	Γεωργικά Προϊόντα
	Βιομηχανικά Προϊόντα
	Κόστος ευκαιρίας κάθε πρόσθετης μονάδας γεωργικών   προϊόντων 
	Κόστος ευκαιρίας κάθε πρόσθετης μονάδας βιομηχανικών προϊόντων

	Α
	30
	0
	
	

	Β
	25
	10
	
	

	Γ
	13
	20
	
	

	Δ
	2
	28
	
	

	Ε
	0
	29
	
	


α) Να συμπληρώστε τις στήλες του κόστους ευκαιρίας
β) Να κατασκευάσετε την Κ.Π.Δ. και να τη σχολιάσετε

γ) Τι δείχνει η Κ.Π.Δ.;

δ) Τι δείχνουν οι συνδυασμοί Α, Γ, Ε;

ε) Τι θα συμβεί αν αυξηθεί η μετανάστευση του πληθυσμού προς το εξωτερικό;

6)

	Συνδυασμοί
	Αγαθό Α
	Αγαθό Β

	Α
	32
	0

	Β
	30
	5

	Γ
	29
	7

	Δ
	26
	10

	Ε
	18
	15

	Ζ
	8
	20

	Η
	0
	22


Υποθέστε ότι η οικονομία βρίσκεται σε πλήρη απασχόληση και μπορεί να παράγει τους συνδυασμούς ποσοτήτων όπως φαίνονται στον πίνακα και τους συνδυασμούς ποσοτήτων των αγαθών Α και Β.
Ζητείται:

α) Κατασκευάστε την Κ.Π.Δ. της οικονομίας

β) Τι θα συμβεί στην Κ.Π.Δ., αν οι ποσότητες των παραγωγικών συντελεστών διπλασιαστούν;

γ) Οι συνδυασμοί Κ ( Α=26, Β=16 ) και Λ ( Α=6, Β=20 ) μπορούν να παραχθούν και γιατί;
δ) Υπολογίστε το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Α μεταξύ των συνδυασμών Δ και Ε.

7)

	Συνδυασμοί
	Τρόφιμα
	Αυτοκίνητα

	Α
	60
	0

	Β
	58
	1

	Γ
	55
	2

	Δ
	50
	3

	Ε
	42
	4

	Ζ
	30
	5

	Η
	0
	6


Έστω ότι η οικονομία παράγει μόνο τρόφιμα και αυτοκίνητα όταν απασχολείται πλήρως και αποδοτικά.

Ζητείται:

α) Να παρουσιαστεί διαγραμματικά η Κ.Π.Δ.

β) Τι δείχνουν οι συνδυασμοί Α, Γ και Η;

γ) Να υπολογίσετε το κόστος ευκαιρίας των τροφίμων μεταξύ των συνδυασμών Β και Γ, Ε και Ζ.

δ) Πώς ονομάζεται η θυσία των τροφίμων για χάρη της παραγωγής των αυτοκινήτων;

ε) Τι συμπεραίνουμε αν η οικονομία παράγει τους συνδυασμούς Κ ( Τρόφιμα=30, Αυτοκίνητα=6 ) και Λ              ( Τρόφιμα=50, Αυτοκίνητα=3 );
ζ) Γιατί καθώς αυξάνεται η συνολική παραγωγή τροφίμων αυξάνεται και το κόστος ευκαιρίας;
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